
НАУЧНОМ ВЕЋУ ФИЗИЧКОГ ФАКУЛТЕТА 

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 
 

 

Извештај комисије за избор др Норе Тркља Боца у звање научни сарадник. 

 

 

На II седници Наставно-научног већа Физичког факултета Универзитета у Београду 

одржаној 13.12.2023. именовани смо у комисију за избор др Норе Тркља Боца у звање 

научни сарадник. 

 

Прегледом материјала који нам је достављен, као и на основу личног познавања кандидата 

и увида у његов рад и публикације, Наставно-научном већу Физичког факултета 

Универзитета у Београду подносимо овај извештај. 

 

 

1. БИОГРАФСКИ И СТРУЧНИ ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ 

 

Нора Тркља Боца рођен је 10.08.1989. у Суботици, Република Србија где је завршила 

основну школу, као ђак генерације, музичку основну школу – одсек клавир и природно-

математички смер гимназије „Светозар Марковић", као носилац Вукове дипломе. Основне 

академске студије на Физичком факултету Универзитета у Београду, смер Теоријска и 

експериментална физика, уписала је 2008. године и завршила 2012. године са просечном 

оценом 9.37/10 (9 и 37/100). Мастер академске студије на Физичком факултету 

Универзитета у Београду, смер Теоријска и експериментална физика, завршила је 

септембра 2013. године са просечном оценом 10,00, одбранивши мастер рад на тему 

„Спектроскопска мерења просторно-временске расподеле електронске концентрације у 

МПК“, под менторством проф. др Ивана Дојчиновића. Од октобра 2013. године уписана је 

на докторске студије на Физичком факултету Универзитета у Београду, смер: Физика 

јонизованог гаса и плазме (ментор: проф. др Милорад Кураица). Звање истраживач 

приправник стекла је у мају 2014. године, као запослена на пројекту основних 

истраживања ''Дијагностика и оптимизација извора плазме значајних за примену'' (ев. бр. 

171034), чији је носилац био Универзитет у Београду, руководилац проф. др Милорад 

Кураица, редовни професор. Испите на докторским студијама је положио са просечном 

оценом 10.00. Године 2018. изабрана је у звање истраживач-сарадник на Физичком 

факултету, Универзитета у Београду. Нора је докторску дисертацију са темом: 

„Maгнетоплазмени компресор као извор плазменог млаза за потребе модификације 

површина материјала“, под менторством проф. др Милорада Кураице, одбранила је 15. 

новембра 2023. године. Докторска дисертација рађена је у Лабораторији за фузиону плазму 

Физичког факултета Универзитета у Београду. Тренутно је запослена на Физичком 

факултету (ев. бр. Пројекта 451-03-68/2022-14/200162). 

 

Има објављених 9 радова, од тога 4 радa у међународним часописима М21 категорије, 1 

рад у М22 категорији и 4 рада у М23 категорији. Нора је имала седам саопштења на 

међународним конференцијама у виду постер презентација и две студентске презентације. 

Поменути радови кандидата су цитирани 13 пута (извор: Scopus).  

 

Као сарадник у настави Нора je учествoвала у реализацији вежби из следећих предмета: 

Рачунске и лабораторијске вежбе из физике атома за студенте Теоријског и 

експерименталног смера Физичког факултета Универзитета у Београду (предметни 

професор др Иван Дојчиновић): 2013 – 2023; Лабораторијске вежбе из примењене 



спектроскопије за студенте смера Примењена и компјутерска физика Физичког факултета 

Универзитета у Београду (предметни професор др Иван Дојчиновић): 2013 – 2023; 

Лабораторијске вежбе из механике и термодинамике – Лабораторија физике 1 и 

Лабораторија физике 2 (предметни професор др Ђорђе Спасојевић): 2014 – 2022; 

Лабораторијске вежбе из опште физике за студенте Хемијског факултета Универзитета у 

Београду: 2013/2014; 2017/2018; 2019/2020. Нора је била члан две комисије приликом 

одбране мастер радова на Физичком факултету Универзитета у Београду. 

 

Нора је учествовала у поставци, формирању и покретању лабораторијских вежби за 

студенте, које су део опреме пристигле путем IPA пројекта, у лабораторијама за Aтомску 

физику, Механику и Термодинамику Физичког факултета Универзитета у Београду, а 

написала је и радне верзије практикума за лабораторијске вежбе из Физике атома и 

Примењене спектроскопије. 

 

Као састављач задатака из физике за ученике 3. и 4. разреда средње школе за Регионалну и 

републичку смотру Нора је учествовала у организацији такмичења организације 

„Регионални центар за таленте“ 2012/2013; 2013/2014. Као члан Републичке комисије за 

преглед задатака за такмичење ученика основних и средњих школа из физике у 

организацији Друштва физичара Србије и Министарства просвете учествовала је у 

периоду: 2013-2017, а као члан Републичке комисије за састављање задатака за такмичење 

ученика 2. године средњих школа из физике у организацији Друштва физичара Србије и 

Министарства просвете учествовала је 2014/2015; 2015/2016; 2016/2017. Као члан 

Републичке комисије за састављање задатака за такмичење ученика 7. разреда основних 

школа из физике у организацији Друштва физичара Србије и Министарства просвете 

учествовала је школске 2022/2023. године. Такође, Нора је 2016/2017. и 2017/2018. била 

члан комисије у оквиру такмичења „Турнир младих физичара“. 

 

Нора је 2018. године учествовала у пројекту „Супер људи“ - емисији на ТВ Прва, 

продукцијске куће „Emotion“ у оквиру којег је састављала математичке задатке и 

припремала такмичаре за емисију. 

 

Нора је атлетичарка атлетског клуба „Црвена звезда" у Београду, актуелна државна 

првакиња на 10 km на путу. 

 

 

2. ПРЕГЛЕД НАУЧНЕ АКТИВНОСТИ 

 

Научна активност и допринос др Норе Тркља Боца може да се подели у две тематске 

целине. Прва целина везана је за рад на уређају магнетоплазмени компресор (МПК), 

изучавање параметара плазме формиране у МПК, интеракције токова плазме формиране у 

МПК и материјала, као и промена на третираним материјалима изазваних интеракцијом са 

плазмом. Прва целина је изучавана током мастер студија и на докторским студијама на 

Физичком факултету Универзитета у Београду и у оквиру ове теме је написана и 

одбрањена докторска дисертација, написана су три научна рада, а такође су резултати 

презентовани у оквиру четири научне конференције. Друга тематска целина везана је за 

изучавање регуларности Штарковог ширења. Нора се овом облашћу бавила неколико 

година у току докторских студија и има објављених 5 радова у међународним научним 

часописима и три извештаја на научним конференцијама.  

 

Нора је експериментални рад на уређају магнетоплазмени компресор започела на 

мастер студијама у оквиру којих се бавила проучавањем просторно – временске расподеле 



електронске концентрације у МПК, коришћењем методе абеловања. Абеловање, тј. 

поступак којим се на основу латералних расподела интензитета добијају радијалне 

расподеле интензитета зрачења, у случају плазме настале у МПК, користан је процес јер 

омогућава увид у стања на конкретним позицијама унутар њене запремине. Познавање 

профила спектралних линија на различитим позицијама дуж полупречника тока даје 

могућност испитивања параметара плазме у конкретним тачкама. Снимање зрачења у 

различитим временским тренуцима омогућава временско праћење промена параметара. 

Урађена је детаљна теоријска и експериментална анализа промењене методе абеловања, а 

написан је и помоћни програм за додатну обраду података. Резултати мастер рада 

изложени су оквируијм 

 

Рад на уређају МПК је настављен на докторским студијама у оквиру којих је први 

задатак био одређивање расподеле енергије плазменог млаза дуж осе пражњења, а 

реализован је калориметријском методом. За потребе рада конструисана је посебна 

експериментална поставка која је имплементирана у постојећу комору. Изложени 

резултати односе се на три различита радна гаса: водоник, мешавина хелијума и водоника 

и аргон. Као оптимални радни гас за даља истраживања у оквиру тезе, везана за третман 

материјала плазмом формираном у МПК, одабран је хелијум са 5 % водоника. (У случају 

рада са водоником и смешом хелијума и водоника количина енергије депоноване на мету је 

слична, али је познато да је задржавање водоника у материјалу третираном 

високоенергетском плазмом  израженије, него задржавање хелијума. У случају рада са 

аргоном, на мету се депонује значајно мања количина енергије, него у претходна два 

случаја.) За оптималну позицију, тј. растојање врха катоде и мете утврђена је позиција 

z=4.5 cm, при којој се на третирану мету депонује густина енергије око 10 Ј/cm
2
. На тој 

позицији је компресиjа наjвећа и задња страна мете нема промене изазване интеракциjом 

са плазмом. У току рада са волфрамом, вредност z је била мања због потребе за 

депоновањем веће количине енергије на мету.   

У току рада, плазмом формираном у МПК третирани су различити материјали, а 

затим су се проучавале морфолошке, физичке и хемијске промене у оквиру њихових 

површинских слојева.  

Најзначајнији резултат третмана три типа индустријског челика (100Cr6, 16MnCr5, 

42CrMo4) плазмом је значајно повећање тврдоће узорака. Тврдоћа челика 100Сr6 повећана 

је за 75 %, челика 16MnCr5 за 53 %, док је тврдоћа челика 42CrMo4 повећана за 87 %. 

Такође, детаљно је праћена храпавост узорака и закључено је да више од пет третмана 

плазмом доводи до формирања глатког периферног слоја на свим узорцима. Анализом 

узорака помоћу дифракције x - зрака, на дифрактограму је уочено присуство γ - фаза 

гвожђа (у великом проценту у третираном узорку челик 100Cr6, а тек у траговима у 

узорцима челик 16MnCr5 и челик 42CrMo4). γ - фаза гвожђа се формира на температурама 

преко 912 
о
C, на основу чега се закључује да се површина третираних узорака током 

интеракције са плазмом загрева на температуру преко 912 
о
C. У третираним типовима 

челика је, у врло малој количини, присутан и никл, али се, на основу резултата анализе 

закључује да је та количина никла довољна да се реализује стабилизација γ - фаза гвожђа 

на собној температури. Ови резултати имају директну индустријску примену, а описана 

истраживања су спроведена у сарадњи са фабриком кугличних лежајева у Темерину, која 

је исказала интересовање за испитивањем могућности побољшања материјала који се 

користи у производњи. 

Испитане су промене на два типа челика (100Cr6, 16MnCr5) у случају када се пре 

интеракције са плазмом на површину депонује танак слој титан-нитрида дебљине 800 nm. 

Мала ивична област сваког узорка остаје челична, без депонованог TiN слоја. Промене 

након интеракције узорака са плазмом концентрисане су око области узорка који није имао 

депонован TiN слој на себи. Током интеракције са плазмом, прво се топи челични део 



узорка који не садржи депонован TiN слој на себи јер има нижу тачку топљења (1370 
о
C - 

1540 
о
C од TiN слоја. TiN слој је окружен растопом, топи се и он, долази до мешања 

слојева. У делу узорка долази и до испаравања азота.  

Значајан резултат овог дела рада је био још веће повећање тврдоће челика, у региону у 

коме је дошло до мешања растопљеног материјала. У случају третмана мете од челика типа 

100Сr6 на чијој површини се налази 800 nm депонованог слоја TiN, тврдоћа измењеног 

слоја је повећана за 110 %. Након третмана челика типа 16MnCr5 на чијој површини се 

налази 800 nm депонованог слоја TiN, повећање тврдоће измењеног слоја износи око 70 %. 

Добијени резултати могу бити од интереса за индустријску примену.  

Плазмом формираном у МПК третирани су и узорци који се састоје од 

силицијумске подлоге и танких алтернирајућих слојева (5 или 10) алуминијум - титана и 

никл - титана. Дебљина сваког појединачног слоја износи 20 nm. Испитивање 

карактеристика оваквих материјала је од интереса за микроелектронику, аероиндустрију, 

биомедицинску индустрију, итд. Централни део третираних узорака одликују мозаичне 

структуре јасно дефинисаних граница са карактеристичном димензијом 1-2 μm, чија 

оријентација одговара оријентацији силиконског субстрата. Оне представљају 

нагомилавање растопљеног површинског слоја на делимично оштећену силицијумску 

решетку. Периферија третираних узорака састоји се од правилних, периодичних, 

таласастих структура таласне дужине 10 μm. Резултати су поређени са резултатима 

третмана чистог силицијама плазмом истих карактеристика, као и са резултатима третмана 

истих узорака ласерским зрачењем, при чему се на узорак, приликом третмана, депонује 

иста количина енергије. Уочена су значајна поклапања резултата, са тим што је таласна 

дужина периодичних периферних структура мања у случају третмана чистог силицијума, 

што се и очекује због промене хемијског састава површинског слоја, а самим тим и густине 

растопа и његовог површинског напона. 

МПК се може користити као лабораторијски симулатор реалних догађа 

краткотрајних изливања плазме унутар фузионих реактора, која постоје услед 

незаобилазних нестабилности фузионе плазме. У оваквим експериментима од интереса је 

проучавати понашање различитих материјала, кандидата за уградњу у делове реактора који 

су директно изложени контакту са плазмом. Волфрам је један од водећих материјала који 

се користи за изградњу фузионих реактора. Од изузетног научног значаја су испитивања 

везана за понашање легура волфрама и елемената који би побољшали његове 

карактеристике. У нашем истраживању проучене су последице интеракције компресионог 

високоенергетског тока плазме и чистог волфрама, као и волфрама са депонованим слојем 

титана (W + 800 nm TiN). Уочене су пукотине на узорцима, што се и очекује због велике 

кртости волфрама. Такође, испитана је могућност да се компресиони ток плазме формиран 

у МПК, који поседујемо у лабораторији, користи за легирање подповршинског слоја 

материјала (волфрама) са титаном који је депонован у виду пресвлаке на површини узорка. 

Саставни део експерименталне поставке чини и систем за спектроскопску 

дијагностику. Приликом третмана узорка плазмом, спектроскопски је праћен слој плазме 

уз мету који представља мешавину долазаћег тока плазме, плазме рефлектоване од мете и 

плазме формиране након аблације површине. Ова плазма садржи и одређену количину 

материјала спатерованог са третиране мете. Снимљени спектри коришћени су у циљу 

одређивања параметара плазме: електронске концентрације и температуре, као и за 

идентификацију присуства спатерованог материјала мете у плазми. 

У току израде докторске дисертације у Лабораторији је направљена и нова 

вакуумска комора већих димензија у којој се планира поставка магнетоплазменог 

компресора оригиналне конструкције са транспарентном и анодом и катодом (МПК типа 

200). У сарадњи са Лабораторијом за високе напоне Електротехничког факултета 

Универзитета у Београду, у току је конструкција новог извора за напајање кондензаторске 



батерије, који ће обезбедити велике струје пражњења (преко 300 kA) и дуже време живота 

квазистационарног тока плазме (преко 1 ms). 

 

Друга тематска целина, у оквиру које се кандидаткиња бавила регуларностима 

Штарковог ширења. Циљ истраживања је проналажење теоријског модела који би 

омогућио одређивање вредности Штарковог ширења за различите спектралне линије 

емитера (атома и јона) и параметре плазме (различите концентрације и температуре), које 

до сада нису мерене, нити рачунате, као и утврђивање функционалне зависности Штаркове 

ширине, како од параметара плазме, тако и унутрашње структуре атома. Предложени 

метод омогућује одређивање Штаркове ширине са минимумом потребних атомских 

параметара. Провера поузданости постојећих резултата је веома битна због чињенице да не 

постоји егзактан теоријски модел и да постоји низ проблема у емпиријском одређивању 

Штаркове ширине, као и недовољно експерименталних података. Критички гледано, 

Штаркова ширина се и до сада одређивала са већом грешком, те је неопходно развијати 

нове методе. Предложени приступ омогућава критичку анализу великог броја доступних 

вредности Штаркових параметара. 

Модел који се користио у раду је добијен квантномеханичким израчунавањем 

Штарковог ширења (ω) у плазми, при чему је коришћено неколико апроксимација, али 

његов коначан облик има структуру у којој Штарково ширење зависи од потенцијала 

јонизације са горњег нивоа електрона у прелазу (χ) и наелектрисања емитера које види 

електрон у прелазу (Zc).  Ово је директна последица Штарковог ефекта, код ког 

дегенерација енергије зависи од електричног поља. Ширина линије, која је изражена у 

радијанима по секунди, представља распон поправке енергије узроковане Штарковим 

ефектом, односно пертурбацијом у електричном пољу плазме. 

Основна примена резултата оваквог истраживања је у дијагностици плазме. 

Профили спектралних линија које емитују атоми су одређени параметрима плазме и 

структуром емитера, па се анализом тих профила може доћи до информација о њиховом 

узроку, односно о параметрима плазме. Чак и сама ширина спектралне линије носи 

мноштво информација о свом окружењу. У општем случају, ширина спектралне линије је 

повезана са параметрима плазме, из чега се види да се електронска концентрација може 

одредити поређењем профила спектралне линије у непознатим условима са профилом 

добијеним у познатим условима. 

Испитана је регуларност Штарковог ширења емитера који припадају литијумовом, 

натријумовом, калијумовом и бакровом изоелектронском низу. По први пут изучавана 

регуларност линија ових изоелектронских низова уз коришћење података за спектралне 

линије и јона и неутрала одговарајућег низа. До сада је у литератури изучавање Штаркове 

ширине линија неутрала било издвојено од проучавања регуларности јона који су њему 

слични. Показано је да је могућ јединствен приступ у обради Штаркових ширина јона и 

неутрала. Испитивана је веза између Штарковог ширења и параметара плазме (електронске 

концентрације и температуре) и атомских параметара. Утврђена је функционална 

зависност Штарковог ширења (ω) од потенцијала јонизације са горњег нивоа (χ) и 

наелектрисања емитера које види електрон у прелазу (Zc). Корекцијом на поменуто 

наелектрисање могу се јединствено проучавати вредности Штарковог ширења за различите 

јоне који припадају датом изоелектронском низу. Утврђена је регуларност вредности 

Штарковог ширења у оквиру појединачних спектралних серија, али и у оквиру свих 

прелаза везаних за одговарајући изоелектронски низ. Критички су анализиране вредности 

Штарковог ширења проучаваних спектралних линија. Провера поузданости постојећих 

резултата је веома битна због чињенице да не постоји егзактан теоријски модел и да 

постоји низ проблема у емпиријском одређивању Штаркове ширине, као и недовољно 

експерименталних података. 



Значај утврђених регуларности и израчунатих ширина спектралних линија је у 

дијагностици плазме која се на основу ових података може извршити, као и у могућности 

да се на основу тога утврде особине астрофизичких објеката који су често извори оваквих 

спектралних линија. 

  

 
3. EЛЕМЕНТИ ЗА КВАЛИТАТИВНУ ОЦЕНУ НАУЧНОГ ДОПРИНОСА 

КАНДИДАТА 

 

3.1. Квалитет научних резултата 

 

3.1.1. Научни ниво и значај резултата, утицај научних радова 

 

Публикације др Норе Тркља Боца: 

3.1.1.1 N. Trklja, P. S. Iskrenović, Ž.Z. Mišković, I.B.Krstić, B.M. Obradović, R.M. 

Mitrović, M.M. Kuraica and J. Purić, „Study of the energy distribution within plasma 

flow generated by magnetoplasma accelerator“, Journal of Instrumentation, 14 

(2019) [M23, IF 1.454, SNIP 1.20] 

3.1.1.2 N. Trklja Boca, Ž. Z. Mišković, R. M. Mitrović, B. M. Obradović, M. M. Kuraica, 

„Effects of high thermal loads produced by interaction of accelerated plasma with 

steel surfaces (100Cr6, 16MnCr5, 42CrMo4)“, Surface and Coatings Technology, 

416 (2021) [M21, IF 4.865, SNIP: 1.36] 

3.1.1.3 I. Tapalaga, I. Traparić, N. Trklja Boca, J. Purić, I. P. Dojčinović., „Stark spectral 

line broadening modeling by machine learning algorithms“, Neural Computing and 

Applications 34(7), (2022) [M21, IF 6, SNIP: 1.83] 

3.1.1.4 Dojčinović, N. Trklja, I. Tapalaga and J. Purić, „Investigation of Stark line 

broadening within spectral series of potassium and copper isoelectronic sequences", 

Monthly Notices of the Royal Astronomical Society (2019) [M21, IF 5,357, SNIP 

1.21] 

3.1.1.5 N. Trklja, ,I.P. Dojčinović, I. Tapalaga and J. Purić. „Stark Widths Regularities 

Within: ns-np, np-ns, np-nd, nd-np and nd-nf Spectral Series of Potassium 

Isoelectronic Sequence”, Atoms 7(4), 99 (2019) [M23, IF 1,8 (добио тек 2021, па 

није урачунат у резултате), SNIP 1,08] 

3.1.1.6  I. Tapalaga, N. Trklja, Ivan P. Dojčinović, and Jagoš Purić, „Stark width 

regularities within spectral series of the lithium isoelectronic sequence", Monthly 

Notices of the Royal Astronomical Society 474, 4 (2018) 5479-5484. [M21, IF 

5.231, SNIP 1.21] 

3.1.1.7 N. Trklja, I. Tapalaga, I.P. Dojčinović, and J.Purić, „Stark widths regularities within 

spectral series of sodium isoelectronic sequence" , New Astronomy 59 (2018): 54-59. 

[M23, IF 1.162, SNIP 0.59 ] 

3.1.1.8 Nora Trklja, „The Current Status of the Magnetoplasma Compressor Device in 

Belgrade – Study of Plasma Facing Materials Important for Fusion Reactors", 

Interdisciplinary Description of Complex Systems 13, 1 (2015) [M23] 

3.1.1.9 M. Stojanović, M. Pavkov-Hrvojević, M. Božić, D. Knežević, M. Davidović, N. 

Trklja, A. Žekić, T. Marković-Topalović, and T. Jovanović, „Gender imbalance in 

the number of PhD physicists and in key decision-making positions in the Republic 

of Serbia" , In AIP Conference Proceedings, vol. 2109, no. 1, p. 050033. AIP 

Publishing, 2019. [M23] 



Публикације 3.1.1.2 и 3.1.1.2 су из дисертације кандидата под називом „Maгнетоплазмени 

компресор као извор плазменог млаза за потребе модификације површина материјала“. Као 

два најзначајнија рада кандидата Комисија издваја радове: 

- N. Trklja, P. S. Iskrenović, Ž. Z. Mišković, I. B.Krstić, B. M. Obradović, R. M. Mitrović, 

M. M. Kuraica and J. Purić, „Study of the energy distribution within plasma flow 

generated by magnetoplasma accelerator“, Journal of Instrumentation, 14 (2019) [M23, 

IF 1,454] 

DOI: https://doi.org/10.1088/1748-0221/14/09/C09041 

- N. Trklja Boca, Ž. Z. Mišković, R. M. Mitrović, B. M. Obradović, M. M. Kuraica, 

„Effects of high thermal loads produced by interaction of accelerated plasma with steel 

surfaces (100Cr6, 16MnCr5, 42CrMo4)“, Surface and Coatings Technology, 416 (2021) 

[M21, IF 4,865]  

DOI: https://doi.org/10.1016/j.surfcoat.2021.127157 

 

Први од ових радова је објављен у часопису категорије М23, а други у часопису категорије 

М21. Кандидаткиња је дала кључни допринос у њиховом остварењу. У оба рада, 

кандидаткиња је први аутор. Ниједан од наведена два рада није претходно коришћен у исте 

сврхе. У првом раду испитивана ја енергетске расподеле плазме дуж осе пражњења, 

калориметријском методом, у случају рада са три различита радна гаса (водоник, хелијум 

са 5% водоника, аргон). Добијени резултати омогућили су одабир оптималне позиције и 

радног гаса за потребе третмана материјала плазмом у МПК. Други рад се бави 

испитивањем и карактерисањем промена насталих на површинама узорака (три типа 

индустријског челика) третираних плазмом у МПК, као и одређивањем параметара плазме 

у региону интеракције плазме и узорака.  

 

Кандидаткиња др Нора Тркља Боца до сада била коаутор 8 радова у водећим 

међународним часописима. (Рад 3.1.1.8  је самостално). Према категорији часописа 

публиковала је: 4 рада категорије М21, 5 радова категорије М23. 

 

 

3.1.2. Цитираност научних радова кандидата 

 

Подаци са Scopus-a: публикације кандидата укупно су цитиране 19 пута, цитати без 

аутоцитата аутора 9, цитати без аутоцитата коаутора 6. Хиршов фактор кандидата је h=3. 

(Додатно, у Scopus бази се не налази рад 3.1.1.8, који је цитиран у 2 научна часописа, а 

такође нису унети ни цитати рада 3.1.1.3 који је цитиран 2 пута крајем 2023. године) 

 

3.1.3. Параметри квалитета радова и часописа 

 

1 рад у  Journal of Instrumentation, (ISSN: 1748-0221), (2019) [M23, IF 1.454, SNIP 1.20] 

1 рад у  Surface and Coatings Technology, (ISSN: 0257-8972 ) (2021) [M21, IF 4.865, SNIP: 

1.36] 

1 рад у  Neural Computing and Applications (ISSN: 0941-0643) (2022) [M21, IF 6, SNIP: 1.83] 

2 рада у Monthly Notices of the Royal Astronomical Society (2018, 2019) (ISSN: 0035-8711) 

[M21, IF 5,231 (2018), IF 5,357 (2019), SNIP 1.21] 

1 рад у Atoms (ISSN: 2218-2004) (2019) [M23, IF 1,8 (2021) није урачунат јер је IF 

добио накнадно, SNIP 0.93] 

1 рад у New Astronomy (ISSN: 1384-1076) (2018) [M22, IF 1.162, SNIP 0.59 ] 
1 рад у Interdisciplinary Description of Complex Systems (ISSN 1334-4684 ) (2015) [M23] 

1 рад у AIP Conference Proceedings (ISSN: 1551-7616) (2019) [M23] 

https://doi.org/10.1088/1748-0221/14/09/C09041
https://doi.org/10.1016/j.surfcoat.2021.127157


 

 

 ИФ М СНИП 

Укупно 24,069 47 8,48 

Усредњено по чланку 2,67 5,22 0,94 

Усредњено по аутору 5,29 12,41 1,81 

 

 

3.1.4. Степен самосталности и степен учешћа у реализацији радова у научним 

центрима у земљи и иностранству 

 

У току досадашњег научно-истраживачког рада кандидаткиња др Нора Тркља Боца је 

показала висок степен самосталности у поставци проблема, формулацији решења и 

презентовању резултата кроз писање радова и саопштења на конференцијама, чиме је 

допринела увећању научних сазнања истраживачког тима. 

 

3.1.5. Награде 

 

 

3.1.6. Елементи применљивости научних резултата 

 

Научни резултати везани за рад на МПК уређају имају могућност велике примене у 

индустрији. Већ у току израде докторске дисертације, остварена је сарадња са Машинским 

факултетом и фабриком кугличних лежајева која је била заинтересована за истраживања 

која би омогућила побољшање жељених карактеристика индустријском челика који 

користе у производњи. Третмани плазмом у МПК допринели су значајном повећању 

тврдоће челичних узорака. У току су истраживања везана за повећање издржљивости и 

отпорности челичних узорака у условима високих температура, након третмана плазмом у 

МПК.  

Као мете на пут плазми у МПК постављани су и узорци  који садрже површинске 

танке слојеве титана, титан-нитрида. Титанови слојеви имају врло широку примену и у 

микроелектроници, аероиндустрији и биомедицинској индустрији, а њихов одабир у 

наведене сврхе је заснован на отпорности на корозију, чврстоћи и биокомпатибилности. 

Третман узорака на које је депонован титан на површини (пре третмана плазмом) довео је 

до значајног повећања површинске тврдоће узорака након третмана плазмом. Иако постоји 

опсежно истраживање на тематику везану за формирање титан нитрида у танком слоју на 

површини материјала, нису доступна сазнања о структурним карактеристикама и 

термалној стабилности на екстремним температурама (Т > 1200 °C). Третман узорака са 

депонованим слојем TiN плазмом у МПК, управо ће проширити знања у овој области. 

У експерименталним фузионим уређајима као водећи материјал изложен директном 

контакту са плазмом, одабран је волфрам због ниског коефицијента спатеровања, високе 

тачке топљења и велике термалне проводности. Волфрам је крт материјал, поседује високу 

температуру ломљиво-дуктилног прелаза, што води до напукнућа и еродираности 

површине и доприноси контаминацији плазме еродираним материјалом – атомима 

волфрама. Неопходно је минимизирати контаминацију плазме елементима са великом 

вредношћу Z. Једно од решења је употреба различитих слојевитих структура депонованих 

на волфрам, као базични материјал, у циљу умањења нежељених карактеристика. 

Понашање сваког новопредложеног материјала приликом третмана плазмом потребно је 

детаљно испитати. Уређаји типа МПК могу се користити као лабораторијски симулатори 

непожељних догађаја краткотрајног изливања плазме у фузионим реакторима. Тренутно се 

експерименти са уређајима типа МПК и КСПУ раде у неколико различитих лабораторија, а 



разликују се међусобно по конструкцији (пречнику анодног и катодног система, дужини 

електрода), почетној енергији кондензаторске батерије. Сваки уређај производи плазму 

различитих параметара и енергија млаза. МПК који се налази у лабораторији на Физичком 

факултету од интереса је и у овом региону истраживања везаних за волфрам и слојеве на 

волфраму. До сада су испитане промене на узорцима волфрама са депонованим слојем 

титана (800 nm) при чему се сваком интеракцијом са плазмом у МПК на узорке депонује 

енергије од око 20 J/cm
2
. Како није добијено потпуно ефективно мешање волфрама и 

титана у растопљеном стању у површинском слоју, следећи корак је реализација 

експеримената  у којима ће депонована енергија бити повећана. 

Истраживања у области регуларности Штаркових параметара од значаја су за физику 

плазме и астрофизику јер омогућавају како проверу поузданости постојећих података, тако 

и рачунање нових података који до сада још нису срачунати, ни експериментално 

измерени. Провера поузданости постојећих резултата је веома битна због чињенице да не 

постоји егзактан теоријски модел и да постоји низ проблема у емпиријском одређивању 

Штаркове ширине, као и недовољно експерименталних података. Значај утврђених 

регуларности и израчунатих ширина спектралних линија је у дијагностици плазме која се 

на основу ових података може извршити, као и у могућности да се на основу тога утврде 

особине астрофизичких објеката који су често извори оваквих спектралних линија. 

 

3.2. Ангажованост у формирању научних кадрова 

 

 

3.3. Нормирање броја коауторских радова, патената и техничких решења 

 

Радови 3.1.1.1, 3.1.1.2 и 3.1.1.8 су експериментални радови, па као такви смеју да имају 

највише 7 коаутора. Како је број аутора на раду 3.1.1.1 8, онда је вредност поена по 

Прилогу 1 Правилника 3/1,2=2.5. У оквиру преосталих радова не постоји потреба за 

нормирањем.  

 

 

3.4. Руковођење пројектима, потпројектима и пројектним задацима 

 

 

3.5. Активност у научним и научно-стручним друштвима 

 

Као активан члан Друштва физичара Србије од 2013. године, др Нора Тркља Боца узима 

учешће у великом броју активности Друштва: семинари популаризације физике; обука 

наставника; организација стручних усавршавања; организација такмичења и учешће у раду 

комисија за такмичења ученика основних и средњих школа. Нора је члан Извршног одбора 

ДФС-а и члан Организационог одбора Републичког семинара о настави физике (2015, 2016, 

2017, 2018, 2019, 2021, 2022, 2023). 

 

3.6. Утицај научних резултата 

 

Утицај научних резултата је описан под тачкама у одељку 3.1. 

 

3.7. Конкретан допринос кандидата у реализацији радова у научним центрима у 

земљи и иностранству 

 

Кандидаткиња је све своје истраживачке активности реализовала на Физичком 

факултету Универзитета у Београду. Конкретан допринос кандидаткиње приликом рада на 



МПК уређају огледа се у активном учешћу у осмишљавању задатака, експерименталне 

поставке и процедура мерења, затим у експерименталном раду, мерењима, обради 

добијених резултата, као и у теоријском тумачењу добијених резултата. Нора је 

учествовала и у раду на унапређењу самог експеримента и развоју експерименталне 

апаратуре. У испитивањима енергетске расподеле плазме дуж осе пражњења, кандидат др 

Нора Тркља Боца је осмислила и израдила део екперименталне апаратуре за потребе 

реализације мерења. Резултати истраживања, добијени калориметријском методом, у 

случају рада са три различита радна гаса (водоник, хелијум са 5% водоника, аргон) 

изложени су у раду 3.1.1.1. Ти резултати били су први корак у даљим истраживањима јер 

су омогућили одабир оптималне позиције и радног гаса за потребе третмана одабраних 

материјала плазмом у МПК. Енергетска калибрација омогућила је да се приликом сваког 

третмана узорка плазмом у МПК зна колика се енергија депонује на површину узорка. 

Такође, кандидаткиња се бавила испитивањем и карактерисањем промена насталих на 

површинама материјала третираних плазмом у МПК, као и одређивањем параметара 

плазме у региону интеракције плазме и узорака. Мерења, као и обраду података радила је 

потпуно самостално, док је анализа и карактеризација насталих структурних промена 

вршена у сарадњи са колегама са Физичког факултета, Машинског факултета и Института 

за нуклеарне науке Винча, заједничким радом кандидаткиње и колега. Резултати третмана 

три типа индустријског челика и плазме у МПК изложни су у раду 3.1.1.2, у коме је 

кандидаткиња такође дала књучан допринос. Најважнији резултат овог рада јесте значајно 

повећање тврдоће сва три типа челика након третмана плазмом. У раду 3.1.1.8 изложени су 

резултати добијени приликом израде мастер рада, при чему је најзначајније истаћи да је 

добијена расподела електронске концентрације дуж радијуса тока, коришћењем методе 

Абеловања.  

У оквиру истраживања везаних за регуларности Штаркових ширења, др Нора Тркља 

Боца је учествовала како у прикупљању података из различитих база, као и 

експерименталних података, тако и у обради и рачунању недостајућих података, затим у 

формирању почетне комплетне базе неопходне за изучавање регуларности, програмској 

анализи и тумачењу добијених резултата. Кључан допринос, у оквиру ове теме, дала у 

радовима 3.1.1 и 3.1.1.  

Кандидаткиња је у сваком раду учествовала у обради података, писању рада и 

комуникацији са едитором и рецезентима, осим у раду 3.1.1.3 у коме је учествовала у 

свему наведеном, осим у комуникацији са едитором и рецензентима. 

 

 

3.8. Уводна предавања на конференцијама, друга предавања и активности 

 

Као сарадник у настави Нора je учествoвала у реализацији вежби из следећих 

предмета: Рачунске и лабораторијске вежбе из физике атома за студенте Теоријског и 

експерименталног смера Физичког факултета Универзитета у Београду (предметни 

професор др Иван Дојчиновић): 2013 – 2023; Лабораторијске вежбе из примењене 

спектроскопије за студенте смера Примењена и компјутерска физика Физичког факултета 

Универзитета у Београду (предметни професор др Иван Дојчиновић): 2013 – 2023; 

Лабораторијске вежбе из механике и термодинамике – Лабораторија физике 1 и 

Лабораторија физике 2 (предметни професор др Ђорђе Спасојевић): 2014 – 2022; 

Лабораторијске вежбе из опште физике за студенте Хемијског факултета Универзитета у 

Београду: 2013/2014; 2017/2018; 2019/2020. 

 

Као састављач задатака из физике за ученике 3. и 4. разреда средње школе за 

Регионалну и републичку смотру Нора је учествовала у организацији такмичења 

организације „Регионални центар за таленте“ 2012/2013; 2013/2014. Као члан Републичке 



комисије за преглед задатака за такмичење ученика основних и средњих школа из физике у 

организацији Друштва физичара Србије и Министарства просвете учествовала је у 

периоду: 2013-2017, а као члан Републичке комисије за састављање задатака за такмичење 

ученика 2. године средњих школа из физике у организацији Друштва физичара Србије и 

Министарства просвете учествовала је 2014/2015; 2015/2016; 2016/2017. Као члан 

Републичке комисије за састављање задатака за такмичење ученика 7. разреда основних 

школа из физике у организацији Друштва физичара Србије и Министарства просвете 

учествовала је школске 2022/2023. године. Такође, Нора је 2016/2017. и 2017/2018. била 

члан комисије у оквиру такмичења „Турнир младих физичара“. 

 

 

 

 

 

Предавања кандидата на конференцијама и конгресима (докази у прилозима): 

 

 

1. „Modification of nickel-titanium thin layers by plasma flow action. " N. Trklja, I. Krstić, B. M. 

Obradović, M. M. Kuraica, and J. Purić . In 29 Summer School and International Symposium on 

the Physics of Ionized Gases: SPIG 2018 Contributed Papers & Abstracts of Invited Lectures, 

Topical Invited Lectures, Progress Reports and Workshop Lectures, p. 122. Institut za nuklearne 

nauke VINČA, 2018. – постер (М33) 

 

2. „Investigation of Stark line broadening within sodium isoelectronic sequence. " N. Trklja, I.P. 

Dojčinović, I. Tapalaga, and J. Purić. In 29 Summer School and International Symposium on the 

Physics of Ionized Gases: SPIG 2018 Contributed Papers & Abstracts of Invited Lectures, 

Topical Invited Lectures, Progress Reports and Workshop Lectures, p. 182. Institut za nuklearne 

nauke VINČA, 2018. –  постер (М33) 

 

3. „Stark Broadening of Spectral Lines Within Copper Like Emitters.“ N. Trklja Boca, I. P. 

Dojčinović, I. Tapalaga and J. Purić.  30th Summer School and International Symposium on the 

Physics of Ionized Gases: SPIG 2020, Šabac Contributed Papers & Abstracts of Invited Lectures, 

Topical Invited Lectures, Progress Reports and Workshop Lectures, p. 201. Publ. Astron. Obs. 

Belgrade No. 99 – постер (М33) 

 

4. „Stark Line Broadening Within Spectral Series of Potassium Isoelectronic Sequence." I. P. 

Dojčinović, N. Trklja Boca, I. Tapalaga and J. Purić. 30th Summer School and International 

Symposium on the Physics of Ionized Gases: SPIG 2020, Šabac Contributed Papers & Abstracts 

of Invited Lectures, Topical Invited Lectures, Progress Reports and Workshop Lectures, p. 168. 

Publ. Astron. Obs. Belgrade No. 99 – постер (М33) 

 

5. „Treatment of Steel Surfaces by Plasma Flow Generated in Magnetoplasma Compressor."   N. 

Trklja Boca, Ž. Mišković, B. Obradović, R. Mitrović and M. Kuraica. 30th Summer School and 

International Symposium on the Physics of Ionized Gases: SPIG 2020, Šabac,  Contributed 

Papers & Abstracts of Invited Lectures, Topical Invited Lectures, Progress Reports and 

Workshop Lectures, p. 125. Publ. Astron. Obs. Belgrade No. 99. – постер (М33) 

 

6. „Treatment of steel 16MnCr5 and steel 42CrMo4 by plasma flow generated in magnetoplasma 

compressor." Nora Trklja Boca, Žarko Z. Mišković, Radivoje M. Mitrović, Bratislav M. 

Obradović, Milorad M. Kuraica. 31th Summer School and International Symposium on the 

Physics of Ionized Gases: SPIG 2022, Belgrade,  Contributed Papers & Abstracts of Invited 



Lectures, Topical Invited Lectures, Progress Reports and Workshop Lectures, p. 141. Publ. 

Astron. Obs. Belgrade No. 102. – постер (М33) 

 

7. „Modeling of Stark spectral line broadening by machine learning algorithms." Irinel Tapalaga, 

Ivan Traparić, Nora Trklja Boca, Jagoš Purić and Ivan P. Dojčinović. 31th Summer School and 

International Symposium on the Physics of Ionized Gases: SPIG 2022, Belgrade,  Contributed 

Papers & Abstracts of Invited Lectures, Topical Invited Lectures, Progress Reports and 

Workshop Lectures, p. 243. Publ. Astron. Obs. Belgrade No. 102. – постер (М33) 

 

8. „Modification of aluminium-titanium and nickel-titanium thin layers by plasma flow action." 

N. Trklja, B. Salatic, I. Krstic, B. Obradovic, M. Kuraica. Proc. of 45th EPS Conference on 

Plasma Physics 2 - 6 July 2018. Prague, Czech Republic. – постер (М33) 

9. „Study of the energy distribution within plasma flow generated by magnetoplasma accele- 

rator." N. Trklja,  P. S. Iskrenović, Ž. Z. Mišković, I. B. Krstić, B. M. Obradović, R. M. Mitrović, 

M. M. Kuraica, and J. Purić. ECPD Conference, Lisbon 2019, JINST 14 C09041 – постер (М33) 

 

 

10. „Effects of high thermal loads produced by the interaction of accelerated plasma with 

materials“ N. Trklja. V International Summer School on the Physics of Plasma Surface Interac- 

tions (V. Kurnaev Summer School ), July 05 – 09, 2021, National Research Nuclear University  

MEPhi, Moscow - усмено излагање (М34) 

 

11. „Investigation of high thermal loads produces by the interaction of accelerated plasma with 

materials“ N.Trklja Boca. The XIII Belarusian-Serbian symposium "Physics and diagnostics of 

laboratory and astrophysical plasmas“, 13-17 December 2021, Minsk, Belarus - усмено 

излагање (М34) 

 

12. „Behaviour of industrial steel under high thermal loads produced by plasma formed within 

magnetoplasma compressor“, N. Trklja Boca, Ž. Z. Mišković, Katarina Dimić - Mišić, B. M. 

Obradović, R. M. Mitrović, M. M. Kuraica. 8th International Conference on Industrial 

Engineering, SIE 2022, 29-30 September 2022, Belgrade, Serbia (М33) 

 

13. „Influence of MPC plasma treatment on the properties of steel surface with deposited titanium 

nitride“, N. Trklja Boca, D. Pjevic, V. Rajic, Ž. Z. Mišković, B. M. Obradović, M. M. Kuraica, 
16th International Conference on Gas Discharge Plasma and Their Applications (GDPA-2023) 

Application of low-temperature plasma, 18-22 Septempber 2023, Ufa, Russia (M34) 

 

 

4. ЕЛЕМЕНТИ ЗА КВАНТИТАТИВНУ ОЦЕНУ НАУЧНОГ ДОПРИНОСА 

КАНДИДАТА 

 

Остварени резултати до момента покретања избора у научно звање научни сарадникꓽ 

 

Категорија М бодова по 

раду 

Број радова Укупно М 

бодова 

Нормирани 

број М бодова 

М21а 0 0 0 0 

М21 8 4 32 32 

М22 0 0 0 0 

М23 3 5 15 14,5 

М33 1 10 10 10 



М34 0,5 3 1.5 1,5 

 

 

Поређење са минималним квантитативним условима за избор у звање научни сарадникꓽ 

 

 

 

Минимални број М бодова 

Неопхо

дно 

Остварено, 

број М 

бодова без 

нормирања 

Остварено, 

нормирани 

број М 

бодова 

Укупно 16 58,5 58 

М10+М20+М31+М32+М33+М41+М42+М90 10 57 56,5 

М11+М12+М21+М22+М23 6 47 46,5 

 

5. ЗАКЉУЧАК 

 

На основу приказане анализе и постигнутих резултата, закључујемо да кандидат др 

Нора Тркља Боца превазилази минималне квантитативне критеријуме за избор у 

звање научног сарадника. Имајући у виду степен самосталности кандидата исказан 

кроз допринос у публикованим радовимa, Комисија је утврдила да кандидат 

испуњава услове предвиђене Правилником о поступку, начину вредновања и 

квантитативном исказивању научно-истраживачких резултата, прописаним од 

стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја за избор у звање 

научни сарадник. На основу свега наведеног 

 

ПРЕДЛАЖЕМО 

 

Наставно-научном већу Физичког факултета Универзитета у Београду да донесе 

одлуку о прихватању предлога за избор кандидата др Норе Тркља Боца у звање 

научни сарадник. 

 

У Београду, 18.01.2024. године                                     
 

Чланови комисије 

 

 
 

 

Проф. др Милорад Кураица 

Редовни професор, Физички факултет, Универзитет у Београду 
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Редовни професор, Физички факултет, Универзитет у Београду 

 

 
 



 

Научни саветник др Миливоје Ивковић 
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